

厚植营商土壤 力解“急难愁盼”

——三企业向山西转型综改示范区送锦旗报喜致谢记



本刊讯 2023年12月29日,山西烁晶体有限公司、中电科风华信息装备股份有限公司、山西中电科新能源技术有限公司三家企业总经理走进山西转型综改示范区管委会大楼,送来写有“亲商务实今朝见 聚力解难有担当”“心系企业办实事 优质服务促发展”“以优质营商环境为企业尽职尽责”字样的三面锦旗。

这三家企业同属中国电科旗下,业务板块各有侧重,此时却道出了一个共同的心声:“2023年,企业发展势头良好,业绩实现快速增长。今天过来,一方面是报个喜,另一方面是道声谢。感谢山西转型综改示范区厚植营商土壤,强化制度供给,及时解决企业项目建设‘急难愁盼’问题,助力企业发展壮大!”

2023年山西烁晶体有限公司产值达到10亿元,创历史新高。比亮眼数据

更令公司总经理李斌欣喜的是,中国电科(山西)碳化硅材料产业基地(二期)项目9月开始建设、11月主体封顶,现在已具备设备进场条件,2024年3月可投入试生产。“这么快的速度,得益于山西转型综改示范区的贴心服务、全生命周期陪跑。同时,在公司骨干员工子女入学、人才保障等方面,也给予了很大支持。”李斌十分感激地说。

用服务的力度化作企业发展的速度。2023年,山西转型综改示范区持续深化“三化三制”改革,全面立起综改制度优势。出台《深化“承诺制+标准地+全代办”改革实施细则(试行)》,有力释放三改集成效应,以靠前集成服务、统一技术审查规范项目生成,以承诺并联审批、标准竞争出让加快项目落地,破解108个制度性障碍,实现“签约即审批、拿地即开工”。

项目前期手续代办帮办,做到企业和审批单位、和收费单位“两不见面”,企业一次不用跑。

中电科风华信息装备股份有限公司总经理吴洪坤也接连报喜:“今年新签合同5.4亿、营业收入3.7亿,这两项预计明年均可增长30%。”中电科(山西)新型显示装备智能制造产业基地项目(一期)自2022年6月投产以来,管委会领导包联,多次主动上门了解企业需求和困难,相关部门主动上门对相关扶持政策进行解读。吴洪坤说:“这一年多来,我们真正感受到山西转型综改示范区心系企业办实事、优质服务促发展的真心和诚意。”

用服务的诚心换来企业发展的安心。2023年,山西转型综改示范区建立项目审批“靠前服务”专班工作机制,组织编制了企业服务手册和专班团队工作手册;抽调精干力量组建专班服务团队,将下沉式、沉浸式常态化入园(企)服务和专题调查研究活动相结合,面对为企业开展政策宣贯、项目研判、一次性告知、技术咨询、问题处理和诉求反馈等靠前服务。

山西中电科新能源技术有限公司从唐槐园区搬到潇河园区两年多来,从以光伏产品制造为主转型为三代半导体服务的装备制造研发、生产的企业,连年保持了40%的增速。“两年多来,我们确实感受到了山西转型综改示范区服务企业的温暖,今后,我们将进一步把企业做得更强更好,为山西转型综改示范区多做贡献。”该公司总经理理解永强的这番表态道出了企业家们的心声。

用服务的温度提振企业发展的信心。2023年,针对企业审批事项申报“政策看不懂、程序搞不清、申报无头绪”等难点、堵点问题,以及帮代办“服务介入迟、节

点难发力、重复工作多”等短板不足,山西转型综改示范区进一步优化工作流程、创新工作模式、完善制度供给,建立项目审批“靠前服务”专班工作机制,面对面为企业提供靠前服务。项目后期政策简化兑现,在企业和合同定准的基础上,提前做好预算资金安排,只要企业达到约定目标、符合兑现条件,可“免申报、免登门”,即到即兑。

2023年,富士康、禧佑源、浙江传化、京晋电子协同创新中心等一大批企业先后送来锦旗或感谢信。一声声感谢的话语,是企业家们对山西转型综改示范区各级各部门“叫起来、弯下腰去”的担当实干精神的认可和赞叹,也必将激发全区干部职工牢记习近平总书记“以营造良好营商环境推动经济转型发展”殷殷嘱托,叫响叫亮“办事不用找人”综改服务品牌的前行动力。

“这三家企业是山西转型综改示范区218户规上企业、5.6万户市场主体的代表;它们的发展速度是山西转型综改示范区发展的一个缩影。企业对我们的服务的认可,是送给山西转型综改示范区最好的一份新年礼物。同时,也是对我们创优营商环境的一个鞭策和鼓励。”省人民政府副秘书长,山西转型综改示范区党工委书记、管委会主任范兆森当日在与企业家们交流时饱含深情地说:“服务是山西转型综改示范区的一个根本属性,优化营商环境是我们最核心的竞争力。在新的一年里,我们要知不足而奋进,望远山而力行,把转型综改的事业进一步推向前进。同时,真诚祝愿全区各类企业、各位企业家在新的一年里能够发展得更好。”

蹚新路、打粮食,走在前、作示范——使命牵引、久久为功,行则将至、作则必成。
(王波)

本刊讯 1月3日,在山西转型综改示范区潇河新兴产业园区供水工程项目施工现场,塔吊吊装、钢筋制作、混凝土浇筑作业声此起彼伏,“全副武装”的建设者们干劲不减。截至目前,11个单体实现封顶,其余4个单体完成90%。这一重要节点的完成标志着项目基础结构施工取得了关键性进展。

潇河园区供水工程由汾飞集团综改供水公司投资建设,分为原水管线工程、净水厂及保障晶科项目供水专线工程三部分,是服务潇河园区及晶科能源等项目,促进当地经济发展和民生改善的重要要素保障工程。

走进净水厂项目现场,多个单体建筑已经拔地而起,施工车辆有序穿梭。“从2023年7月份启动桩基工程以来,截至目前,一期桩基工程已全部完成,建筑工程施工正在紧张有序地进行中。主体结构的施工正在加速推进,15个工业厂房和水池的混凝土结构和钢筋制作安装工作已完成大部分。”中国能建葛洲坝市政公司潇河园区净水厂工程项目现场负责人介绍,尽管冬季气温较低,但现场仍有200多名建设者坚守岗位,全力推进项目建设进度。即使在前段时间降雪当天,大家也在迎着风雪加紧进行模板支护、钢筋绑扎、土地开挖等工序施工。

一搭一钩、一扭……在严寒中,只见钢筋工双手配合,先用左手固定住钢筋,再熟练地用扎钩把钢筋绑扎扣死,动作流畅而迅速。“钢筋绑扎是寒冬中的‘绣花功夫’,每根钢筋间的距离、每个捆扎节点的位置关乎工程质量,都要精准测量一点都不能马虎。”现场负责人对钢筋间距等技术参数进行检查,确保万无一失。

克服低温影响,利用中午气温升高间隙,及时进行短暂停的混凝土浇筑。”技术人员介绍,为确保施工质量,施工现场专门搭设了保温棚,棚顶和四周覆盖了棉毯、棉被,混凝土罐车也被专业棉被包裹严实,“混凝土浇筑作业完成后,马上覆盖上塑料薄膜、棉被,保障混凝土浇筑完成后养护温度达标。”现场负责人介绍。

面对工期紧任务重的形势,汾飞集团综改供水公司提前谋划,将严控工程质量与安全生产作为有力抓手,在优化调整施工方案、协同推进项目施工的同时,持续开展安全大检查,加强现场安全管理,增加人员保暖措施,确保项目安全平稳有序推进。
(王璐璐)

迎风雪斗严寒 十一个单体实现封顶

潇河园区供水工程项目

山西转型综改示范区正一康细胞制剂生产项目

寒冬建设不停歇 全面实现“正负零”



型综改示范区的大力支持,从选址到手续办理、设计变更,再到道路、水电等大小事,只要遇到难点问题,潇河

新兴产业园区服务中心和涉及到的部门都派专人及时协调解决,保障项目建设正常推进。”现场负责人表示,

将把“冬歇期”变为项目建设“冬忙期”,全力推动项目如期建成,投产达效。
(李阳)

清控科创

荣获“最具品牌价值企业”

本刊讯 近日,由选址中国携手专业机构主办的“首届中国城市更新年会·2023(第七届)中国产业园区与商办新驱动峰会暨首届产业社区发展大会”在京举办。大会发布了“2023中国产业园区·商办金梧桐奖”系列榜单,清控科创凭借品牌价值优势,连续两年荣获“最具品牌价值企业”。

本次大会围绕“城市更新·服务高质量发展”和“重构人产城·实践新场景”的主题,邀请了政府领导、经济学者、知名园区、标杆商办、科技企业和新闻媒体等众多人士和行业代表,大咖云集共同探讨产业园区建设运营,推动城市更新和产业发展。

自2002年成立以来,清控科创深耕科技园区建设运营和产业生态服务领域,关注高校优秀人才以及科技成果的落地转化,不断尝试与创新,探索科技创新与经济融合的发展模式。未来,清控科创将进一步助力高校科技成果的转化落地,呵护高新技术企业发展,培养扶持科技创新企业人才,推动科技创新为企业发展赋能,促进地区经济高质量发展。
(进晓宇)

山西智创高端TPU薄膜新材料项目

“招落一体”机制助力 项目建设按下“快进键”

本刊讯 1月2日,山西转型综改示范区山西智创新材料科技有限公司年产1000万平米高端TPU薄膜新材料项目现场,呈现一派热火朝天的施工景象,工人们不畏严寒,全力推进项目建设。在山西转型综改示范区“招落一体”机制的助力下,项目自2023年10月1日全面开工以来,进展十分顺利,实现了快速推进,预计今年9月投产。

走进项目建设现场,施工车辆往来穿梭,挖掘机、铲车等大型机械设备正在各个点位上紧张有序作业。该项目目前1号多层厂房和3号配套楼已完成基坑开挖和土方回填工作,正在进行钢筋绑扎与安装,2号高层厂房已完成静压桩施工。“我们布局全国,上马了多个项目。唯有山西转型综改示范区这个项目进展最快、效率最高。项目建设一天一个样、一周大变样,大家很有成就感!”山西智创新材料科技有限公司负责人现场介绍。

山西智创高端TPU薄膜新材料项目位于山西转型综改示范区唐槐电子与装备制造园

区“专精特新”中小企业产业园,总占地26亩,包括1栋多层厂房、1栋高层厂房、1栋配套楼,总建筑面积3.5万平方米,总投资2.2亿元。项目投产后主要生产汽车漆面保护膜、建筑膜等,预计年产值2亿元,年纳税773万元,年出口2200万美元。

“得益于山西转型综改示范区‘招落一体’机制的推行和优质的服务,项目实现了快速推进。”该负责人表示,作为新成立不久的公司,他们在各种手续的审批和办理方面经验几乎为零,在这种情况下,山西转型综改示范区的帮办人员用精简的服务流程、精准的服务帮助企业办理了项目全生命周期需要办理的所有手续。在项目推进过程中,国际合作项目招商服务中心提供一次性项目告知清单,企业在每个阶段需要做什么都标注得清清楚楚。行政审批局的“全代办”服务,帮助企业心无旁骛抓建设。尤其是供水、供电等要素保障方面,唐槐电子与装备制造园区服务中心、现代服务业招商服务中心的工作人员多



次主动入企服务,给予了极大支持。下一步,马力、加快进度,力争项目早竣工、早投产、早见效。
(梁静)